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SYSTEME PRESSE A SERTIR 
 
1. CAHIER DES CHARGES FONCTIONNEL : 
 
 Afin d’automatiser le cycle, on désire modifier le système presse à sertir en 

rajoutant les équipements suivants : 
o Un BP 1S5 pour démarrer le cycle. 
o 2 régulateurs de vitesse rentrée tige vérin 1V2 et 2V2. 
o 4 capteurs de position des vérins 1S1, 1S2, 2S1 et 2S2 
o 2 relais de commande KA1 et KA2. 

 
1.1. Nouveau grafcet point de vue système : 
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Serrer la pièce dans l’étau puis sertir la pièce 

Départ cycle 

Pièce serrée et sertie 

Vérins rentrés 

Rentrer vérins 
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1.2. Nomenclature des composants : 
 

Repère Fonction 

1S5 Bouton poussoir départ cycle 

1S1 Capteur de position rentré vérin 1C 

1S2 Capteur de position sorti vérin 1C 

2S1 Capteur de position vérin rentré 2C 

2S2 Capteur de position vérin sorti 2C 

1V1 Distributeur 4/3 à commande électrique à centre semi-ouvert 

1yva Electrovanne permettant le passage du fluide de P vers A et de B vers T 

1yvb Electrovanne permettant le passage du fluide de P vers B et de A vers T 

 
 

1.3. Compléter le nouveau grafcet point de vue partie commande : 
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2. SCHEMA HYDRAULIQUE DE L’INSTALLATION : 
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3. SCHEMA ELECTRIQUE DE L’INSTALLATION : 

 

3.1. Ecrire les équations booléennes de KA1 et KA2 : 
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4. ANALYSE SCHEMATIQUE : 

4.1. Pour chaque étape du cycle ci-dessous, compléter : 

 Le schéma électrique en dessinant les composants dans la bonne position ; 

 Le schéma hydraulique en dessinant les composants dans la bonne position, 

en repassant en jaune le circuit sous pression et en bleu le circuit de retour au 

tank. 

4.1.1. Phase 1 : 
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 L’opérateur a appuyé sur 1S5 : 
le vérin 1A est entrain de sortir. 
Compléter les schémas 
commande et puissance. 
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4.1.2. Phase 2 : 
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 Le vérin de serrage est sorti 
mais la pression de sertissage 
n’est pas encore atteinte. 
Compléter les schémas 
commande et puissance. 
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4.1.3. Phase 3 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Le vérin de serrage est sorti et 
la pression de sertissage est 
atteinte. Compléter les schémas 
commande et puissance. 
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4.1.4. Phase 4 : 
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 Le vérin de sertissage vient 
d’arriver en fin de course. 
Compléter les schémas 
commande et puissance. 
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4.1.5. Phase 5 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Le vérin de serrage et le vérin 
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rentrer. Compléter les schémas 
commande et puissance. 
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5. ANALYSE TECHNOLOGIQUE : 

5.1. Donner le nom et le rôle des composants suivants : 

 

 L’ensemble 2V1 et 2V2 : …………………………………………………………..… 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

 

 Les éléments 1V2 et 2V3 : ………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

 

 Les éléments 1S1, 1S2, 2S1 et 2S2 : ……………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 
 


